

滨州市规划局派驻林家油坊村第一书记孟祥东

“我永远是林家油坊村的村民”

“国家的政策真英明，派来了书记孟祥东。谁不说咱孟书记好，为百姓奉献实干的人。”这首诗出自滨城区杨柳雪镇林家油坊村71岁的村民王爱云之手，诗中说的孟书记就是滨州市规划局派驻林家油坊村第一书记孟祥东。自2012年初，孟祥东来到林家油坊村，村里新建了办公楼，铺了新公路，村民的收入也涨了一大截。

文/片 本报通讯员 房晓辉
本报记者 李运恒

▶村民王爱云给孟祥东看她写的诗歌。

修路建楼 旧貌换新颜

2012年初，孟祥东初到林家油坊村有些茫然：“刚来到这个村有点不知所措，从一个机关单位办公室主任到一个村书记，一下子很难转变，为了更好地了解这个村庄，融入这个村庄，我到村里的第一件事就是挨家挨户的走访调查。”村内原有村委会办公室3间平房屋顶漏雨，破损严重；村内道路已严重破坏，没有排水系统；村内房屋大部分为砖房，尚有部分土屋；村头沟渠旁垃圾随意堆放；2011年村年集体收入为13051元。

2012年3月27日即孟祥东进村第二天，就对全村若干年来积累的垃圾堆、柴堆、粪堆进行彻底清理，并为村里购置了垃圾桶。与环卫部门联系，每星期垃圾清运车2次来村清运垃圾，率先实现了城乡环卫一体化。与此同时，在村头修建了一座二层村级活动场所，总建筑



面积600平米，主要包括村两委办公室、会议室、党员活动室、老年活动室、科技阅览室（文化活动室）、农家书屋、村卫生室、小型超市等。

今年5月份，经过近半年的筹划，村内道路工程终于开工，全村共有主副干道1600米，全村每一户村民门前都是宽敞明亮的道路。

流转土地 村民收入高

“村子硬件条件上去了，更主要的是要让村民工资也要提升。”孟祥东也一直在想着怎样能让村民挣更多的钱。为切实有效增加农民收入，积极协调联系土地流转工作。“以前种地时，每亩地每年的收入只有800元，如今我家里流转了五亩多土地，每亩地一年的补贴是1600元，家里没了田地，儿女们也少了一桩心事，安安心心出门打工，年收入提高了不少。”今年已经73岁的林占岗介绍。像林占岗一家一样

流转了土地的还有很多村民。2012年5月，成功对外承包土地195亩，占总耕地的80%，从根本上把农民从土地耕作中解放出来。

流转土地的同时，孟祥东积极考察项目，到青州等地考察花卉苗木，已成功引进并栽植花灌木56900棵。2012年村集体收入达8万元，为2011年的六倍多。市规划局还投资近20万元，给村里上了一套原生态花生油生产设备，从设备考察到安装调试，整整用了近两个月的时间。2013年年初第一桶原生态、绿色食品花生油也生产了出来，并成立了杨柳雪镇林家油坊食用油生产有限公司，预计每年可为村集体增加收入约10万元。

关爱村民 大家都说好

“不管以后孟书记走到哪里，都要记得常回来看看。”83岁的村民吕振荣说。而在孟祥东心里，他也早已经是林家油

坊村的一员，用孟祥东的话说：“我永远是林家油坊村的村民，现在，哪位村民家里有结婚、生孩子等喜事都会喊上我，他们也已经把我当做林家油坊村的村民了。”林家油坊村并不大，孟祥东初来村内就对村子每家每户进行了走访，如今几乎每家每户从老人到孩子全都能叫上名字。

在走访的同时，孟祥东也默默记下了每一户的情况，特别是对一些生活较为困难的农户和军烈户尤为照顾。村民吕振荣说：“孟书记一年来我家的次数都数不过来了，过年过节买米买油，下雨下雪也来看看我，还经常买了一些生活用品给我。”孟祥东对村民的关爱有加，让很多村民都很感动。经过一年来的艰苦努力，2012年底，林家油坊村被山东省精神文明建设委员会命名为省级文明村，滨城区仅此一村，全市也只有八个村获此殊荣。

邹平县九户镇>>
强化流动人口管理

本报讯 邹平县九户镇通过抓基础、抓源头、抓统筹，使流动人口计生服务管理工作驶入“快车道”。

抓基础，筑牢流动人口计生服务管理根基。集中清理核对流动人口信息，督促流动人口与当地计生办联系纳入管理。抓源头，丰富流动人口计生服务方法、渠道。集中开展流动人口优质服务，在流动人口集聚地现场为流动人口开展服务。抓统筹，加强异地协作，落实信息管理。以流动人口信息交换平台为依托，实现双向服务、双向管理的流动人口区域协作机制。

(张代兵)

邹平县黄山街道>>
服务育龄群众

本报讯 近日，黄山街道计生专干将印有计生政策法规、生殖健康保健、科技致富内容的计生年历、环保提袋、围裙送到了群众家中，深受育龄群众的欢迎。

今年以来，黄山街道计生办积极开展各类上门服务活动，多种形式关爱育龄群众。据统计，该街道走访慰问贫困计生家庭、空巢家庭、留守儿童家庭共计53户，发放慰问金5万元，组织会员帮扶队40支，对“空巢老人”、“留守儿童”上门帮扶50余次。组织计生服务小分队上门为育龄群众开展健康体检，送计生药品、避孕药具等服务100余次。(王玉清 何俊娜)

滨州首届赣南脐橙节

主办单位：江西省赣州市果业局
江西省会昌县人民政府

江西省赣州市果业局、江西省会昌县人民政府承诺：每一颗鲜果都经过精挑细选，严格标准，不以次充好，不以低质果品扰乱市场。消费者可现场免费品尝，识优辩劣，眼见为实。

出口级鲜果 山东唯一特供
纯天然 不催熟 不打蜡 正宗保真 假一罚十



中国工程院院士、华中农业大学校长、
国家柑橘体系首席专家邓秀新视察会昌果业工作



意大利皮埃蒙特大区卡内利市代表团
考察会昌果业工作

泉林直销价：零售价120元/箱(20斤装)

团购价5箱起110元/箱；
(现场免费品尝)

元旦即将来临，送朋友，送亲戚，乐享果之珍品

时间：即日起半个月内 热线电话：0543-3210010 3262626

地址：黄河十路渤海九路锦城大厦八楼